

沧州骄傲

2023年十大新闻人物评选

读者投票

今日排行榜

- 孙凯、董坤岳夫妇 3917票
- 高燕 3885票
- 张卫军 2753票
- 王树国 1968票
- 郭金城 1936票
- 闻文聪、闻文章、闻文浩三姐弟 1730票
- 张洪瑞 1489票
- 高展坡 1450票
- 王呈鹭 1427票
- 董志强 1315票
- 杨皓宇 1181票
- 孙增勤 1090票
- 张菲菲 1075票
- 李畔乾 1062票
- 卢庆云 1036票
- 闫赞成 975票
- 付宗军 824票
- 汪大春 769票
- 张兰 658票
- 张宝文 640票

“2023年十大新闻人物”评选

投票方式

- 1.关注“沧州晚报”微信公众号投票
- 2.关注“晚报帮办”微信公众号投票
- 3.关注“沧州晚报小记者”微信公众号投票
- 4.短信投票:
移动用户发送候选人姓名至15931718358
电信用户发送候选人姓名至18032709939
联通用户发送候选人姓名至18631707543

提示: 每次投5人以上有效, 每个手机号限投一次
候选人各平台得票数相加为最终得票数

闫赞成:河北首个“中国消防忠诚卫士”

本报记者 张丹

沧州骄傲

候选人事迹展示7

近日,邢台消防支队和沧州消防支队有关负责人将“一等功臣之家”牌匾送到闫赞成家中,并向闫赞成及其家属表示祝贺。

作为河北省第一个获得“中国消防忠诚卫士”这项殊荣的消防员,闫赞成说,荣誉是一种鼓励,他在今后的工作会更加努力。

体能对抗全省第一

27岁的闫赞成,出生于泊头市齐桥镇小闫村,现任邢台市襄都区新华南路消防救援站灭火救援二班班长。

2016年9月,闫赞成成为一名武警消防部队战士。“当时觉得很骄傲,很光荣,因为可以保家卫国了。”闫赞成说。

新兵训练的时候锻炼了闫赞成吃苦的能力和坚定的意志。

在日常训练中,为了给新队员做好示范,别人练一次,他练两次、三次,练得腿上、脚上到处是伤,流血了用纱布包一下,脚肿了晚上用冰块敷一下,从未耽误训练进度。



闫赞成

正是因为有了强健的体能、专业的技能,闫赞成在支队历年的比武对抗赛中始终名列前茅,连续四年代表支队精英组参加总队比武,并取得了2021年体能对抗赛精英组全省第一的好成绩。

主动请缨回家乡增援

2021年,沧州一地发生事故。事故发生后,闫赞成所在的消防救援站接到增援任务。

当听说事故地是沧州时,闫赞成主动请缨,要求加入增援队伍。

在这场灭火战斗中,闫赞成被安排进入核心区,阵地距离着火罐仅有10米左右。他蹬着黏稠的油污,抱着水枪冲在最前沿。

扑灭流淌火后,闫赞成来不及擦去脸上的汗水,主动帮助其他指战员连续铺设4条水炮干线并架设移动炮。

设置过程中,闫赞成紧急撤离了多次,炙热的火焰烤得身体疼痛难忍,而他依旧数次进入火场内部调整移动炮位置,为保障前方供水不间断、冷却保护附近罐体起到了关键作用。

爆燃、后退、重返、向前……他和战友坚持战斗,先后30余次抵近攻坚灭火。

这次任务中,闫赞成在油水混合物里泡了近4个小时,他从头到脚满身油水已看不出本来的模样,脚上布满水泡,袜子被血迹染透。

此次救援行动中,闫赞成因完成任务出色、作风英勇顽强荣立个人一等功。

8年处置各类警情800多起

工作8年,闫赞成处置警情800多起,大到抗洪救灾,小到捅马蜂窝。

8年来,他荣立个人一等功1次、嘉奖4次,多次获评全省优秀消防员、新时代青年先锋标兵等称号。

11月8日,第二届“中国消防忠诚卫士”表彰大会暨消防救援纪念章颁发仪式在北京举行,30名全国消防救援战线优秀代表获得表彰,闫赞成就是其中一名,也是河北省首名获此荣誉的消防员。

闫赞成说,荣誉是对过去工作的认可,以后工作中他要更加努力,保护人们的生命和财产安全少受损失。

2023 沧州骄傲 十大新闻人物评选

孙增勤:独臂老师坚守讲台30余载

本报记者 祁晓娟

沧州骄傲

候选人事迹展示8

孙增勤,今年53岁,是献县第三中学的一名教师。

从教30多年来,孙增勤用仅有的一只左手陆续将2000多名学子送进了大学,他左手书写的板书也被学生们称为“最美板书”。

“老天让我失去了一只胳膊,却收获了一群可爱的学生。”孙增勤说。今年11月,孙增勤荣获阿里公益天天正能量奖。

一只左手写出“最美板书”

1991年7月,21岁的孙增勤从沧州师范专科学校(现沧州师范学院)毕业分配到了献县第三中学。

7月14日,他在骑车去县文教部门报到的路上,与一辆汽车相撞。这场车祸彻底夺走了他的右臂。

“我还是想当老师。”不愿放弃教育事业的孙增勤在住院期间就开始练习用左手写字,从最基本的笔画练习到能正常书写文字,一有空闲时间孙增勤就埋头苦练。

9月份出院后,孙增勤进入了献县第三中学工作。



孙增勤

再三考虑下,校领导将孙增勤安排到了教务处,负责整理档案等工作。在教务处的半年间,孙增勤为自己准备了一块小黑板,专注练习左手书写板书。

经过不断练习,孙增勤的板书写得越来越好。

“我觉得自己可以走上讲台。”1992年暑假过后,孙增勤正式担任学校的高中语文老师。

孙增勤虽是用左手写板书,但字体规整,如行云流水,笔法苍劲有力。

年复一年地教学,孙增勤的课也得到了一届届学生的认可,而这位独臂老师所书写的

的板书,也渐渐成了学生们公认的“最美板书”。

坚守讲台30余载

在孙增勤眼里,三尺讲台对他充满吸引力。孙增勤授课认真负责,非常敬业,说话风趣幽默,课堂气氛十分活跃。

“当班主任时,从早上6点学生跑操,到晚上10点多他们回到寝室,我都尽量在学校陪伴他们。”孙增勤说。

一位学校负责人称,工作30多年,孙增勤只请过3次长假。一次是孙增勤结婚的时候,第二次是孙增勤老家的侄

子结婚,第三次是一位长辈去世,但孙增勤很快就把课程补了回来。

据孙增勤介绍,从教30多年里,他教出的学生有2000多人走进了大学校门,这也是最令他自豪的事情。

“最幸福的事”

随着年龄增长,孙增勤不再担任班主任。

53岁的他现在是3个班级的历史老师,除了每天3节课,还会兼顾历史学科的早晚自习。

如今,孙增勤的主要任务就是教好历史课,让学生们争取拿到更高的分数。

面对学生,他说得最多的就是两个字:坚持。孙增勤通过自己的经历告诉一届届学生,无论身处逆境或逆境,都应该坚持奋斗。

学生们尊敬他、爱戴他,有的毕业多年,工作和生活中有了烦恼,仍愿意跟他聊聊。

虽然工作繁忙,孙增勤还是会抽出时间来耐心倾听、指导,一如当初教他们的时候。

“培养他们成才,是我最幸福的事。”孙增勤说,他要珍惜讲台时光,将最美的板书留在课堂上。